

## Олигархи на подаянии

В Москве, по якобы вновь открывшимся материалам дела, судят экс-главу НК ЮКОС Михаила Ходорковского и бывшего главу МФО МЕНАТЕП Platона Лебедева. Их судят уже давно и настолько витиевато запутанно, что даже провинциальной старушке, не слишком искушённой в политических интригах, понятно – никакое это не правосудие.

Чем, собственно, отличаются Ходорковский и Лебедев от 150 других российских олигархов? Разве только тем, что малость «стормозили» и не отдали бизнес по первому требованию, а пытались отстоять его всеми доступными способами, в том числе, оказывая финансовую поддержку политическим партиям. Так что же в этом криминального? Разве «Единая Россия» финансируется как-то иначе? Ведь ясно же, что не на членские взносы козлапый символ «единоросов» заполонил все регионы. А тот, кто даёт деньги, даёт их не просто так.

Суровый урок, который команда Владимира Путина дала Лебедеву и Ходорковскому, вынудил наиболее смысленных олигархов (тех, кто не пожелал нищенствовать вдали от родины) выстроить такую модель обогащения, которой были бы не страшны потеря активов или их национализация.

Если помните, в конце 90-х – в начале 2000 года кремлёвские экономисты бредили идеей привлечения в страну западных инвестиций, а западные кредитные компании, отягощённые долларовой наличностью, не знали, куда бы её пристроить. Российские олигархи сказали: «сливайте зелень» нам, т.к. ваша финансовая система всё равно скоро лопнет, поэтому разбираться в том, что вы кредитовали бездействующие предприятия, уже никто не будет.

Подобная аргументация оказалась довольно убедительной. В Россию хлынул поток многомиллиардных кредитов, выдаваемых зарубежными банками под залог металлургических комбинатов, химических заводов, объектов инфраструктуры. Собственно, эти кредиты и стали основной статьёй доходов для тех, кто позиционировал себя как опору отечественного капитализма.

На полученные кредиты создавались новые корпорации, приобретались новые активы, под которые тут же брались очередные заимствования. Финансовая пирамида росла, и чем дольше продолжалось её существование – тем охотнее западные банки выделяли ресурсы; они уже не учитывали реальную платежеспособность заёмщиков, обусловленную эффективностью их бизнеса.

Всё это довольно гармонично вписывалось в пиар партии власти, уверявшей население в том, что доверие западного инвестора к России растёт, а отечественные компании стремительно набирают вес на международных фондовых рынках. В общем, до поры до времени все были довольны. Однако всякая пирамида ограничена высотой и массой, достигнув которой, она начинает рушиться.

Мировой финансовый кризис иссушил кредитные ресурсы, обнажив довольно суровый, я бы даже сказал, пустынный пейзаж. Период относительной инвестиционной стабильности закончился, а что в итоге? Где новые предприятия, где модернизированные производства, где новые объекты инфраструктуры? Ни того, ни другого мы в наличие не имеем, зато имеем колоссальные долги частных компаний перед западными банками, расплачиваться по которым придётся, скорее всего, государству, а точнее, нам с вами.

Сегодня российские герои журнала Forbes не только готовы передать государству свои проблемные активы, но и сами выступают с подобными инициативами. Так, в январе группа олигархов, представляющих металлургический сектор, посетила Кремль с беспрецедентным предложением – объединить их предприятия в одну контролируемую государством металлургическую корпорацию. Миллиардер и президент группы «Онэксим» Михаил Прохоров решением Минэкономразвития введён в совет директоров «Международного аэропорта Шереметьево» – государственного акционерного общества. Олег Дерипаска оббивает пороги кремлёвских кабинетов, прося поддержки то на реанимацию отечественного автопрома, то на строительство олимпийского комплекса в Сочи. Подлежит поглощению Ростехнологиями авиахолдинг «Красэйр», доведённый Борисом Абрамовичем до полного разорения, но при этом имеющего колоссальную задолженность перед зарубежными кредиторами.

Так что же мы имели все последние девять лет и что имеем сейчас? Имели мы, господа, иллюзию, обеспеченную высокими ценами на сырьё и кредитами, привлечёнными обласканными Кремлём олигархами под залог промышленных активов, которые теперь мы будем вынуждены выкупать. На фоне этого деяния Ходорковского и Платона Лебедева, обвиняемых в укрывательстве налогов и одновременно в краже больших объёмов нефти, кажутся детским лепетом. Однако они, не согласившиеся идти на контакт с системой, продолжают сидеть на скамье подсудимых, в то время как другие олигархи в полном здравии и благополучии присматривают себе место в госкорпорациях.

Не менее драматичная ситуация вышла и с бывшем совладельцем «Евросети» Евгением Чичваркиным, которому из-за предъявленных ему обвинений в похищении экспедитора компании пришлось покинуть пределы России. По версии самого Чичваркина выдвинутые против него обвинения сфальсифицированы и являются ничем иным, как мстостью правоохранительных органов за отказ уступить им крупную партию сотовых телефонов.

Напомним вкратце суть конфликта. 29 марта 2006 года сотрудники МВД и ФСБ (со слов Чичваркина, «занимающиеся товарным рейдерством») изъяли у «Евросети» 167,5 тыс. телефонов Motorola на 19 млн долларов, которые, по версии следствия, не были сертифицированы. Компания Motorola эту информацию опровергла. Позже «Евросети» вернули 117,5 тыс. телефонов, остальные якобы были уничтожены или проданы как конфискат. Служба безопасности «Евросети» инициировала расследование этого дела, в результате под следствием оказались двое участвовавших в той операции сотрудников МВД (впоследствии уголовное дело было закрыто).

Таким образом, предприниматель, осмелившийся обратиться к правосудию, от него же и пострадал. 11 марта Генпрокуратура РФ поручила Интерполу розыск Евгения Чичваркина и, скорее всего, она его получит, т.к. речь идёт о «птице не столь высокого полёта» как, к примеру, Гусинский или Березовский.

Так что же получается? А получается, братцы, довольно мрачная картинка: в России больше нет ни свободного бизнеса, ни правосудия, ни народа, а есть одна единственная нация «единороссов». В связи с чем, возможности выхода из политического и экономического кризиса сильно усложнились. И, тем не менее, выход всё же есть: для одних – всеми возможными средствами спасти народ и страну, для других – сворачивать свою паразитическую деятельность и готовиться к воздаянию по делам своим.

Автор: Виктор Смирнов © Babr24.com РАССЛЕДОВАНИЯ, РОССИЯ 👁 3295 26.03.2009, 15:30 📄 166  
URL: <https://babr24.com/?ADE=76306> Bytes: 6412 / 6412 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)